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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PENTEKEN.

A nemzeti nyelv.
Zombor, 1907. aug. 29.

Minden nemzetnek egyik legfőbb 
kincsét kétségkívül nyelve képezi. Ez 
az, mi őt a többi nemzetektől meg­
különbözteti s az egyediség bélyegét 
üti rá.

Ha tehát valamely nép, nemzet 
büszke múltjára, büszke nyelvére is. 
Mindent elkövet, hogy nyelvét meg­
tartsa, művelje, előbbrevigye; mert 
meg van győződve arról, hogy mig 
nyelve él, virágzik, addig életre való, 
erős maga a nemzet is, de ha a 
nemzeti nyelvét saját fiai elhagyják, a 
nemzet rohamosan indul sirja felé, 
meghal, még pedig úgy hal meg, hogy 
többé nehezen támad életre.

Veszedelmes hálátlanság tehát, ha 
az ember elhagyja saját anyanyelvét!

Az angol, a francia, a német 
görcsösen ragaszkodik nyelvéhez s ha 
alkalma nyílik is más nyelven beszélni, 
nem teszi, megmarad a magáé mellett.

Hát mi magyarok mit teszünk ? 
Semmit sem hanyagolunk el oly köny- 
nyen, mint éppen nyelvünket. Azért 
oly polyglott még ma is Szent István 
birodalma.

Ezzel azonban nem azt akarjuk 
mondani, hogy idegen nyelvet tudni 
nem szép és tanulni nem kell; de 
annyit talán mégis megkövetelhetünk 
minden honfitól és honleánytól, hogy 
édes magyar nyelvünkön tudjon helye­
sen beszélni és helyesen írni s csak 
ezután fogjon idegen nyelvhez, melynek 
tanulása által mind jobban és jobban 
megtanulja saját nyelvét is.

Ebből megítélhetjük, vájjon he­
lyesen cselekesznek-e azok a szülők, 
kik gyermekeiket már akkor, mikor 
először hallhatják tőlük e kedves szó­
kat: „papa, mama“, szinte elszoktatják

maguktól és más nemzetiségű nevelőre 
vagy nevelőnőre bízzuk.

Nem más ez, mint csirájában el­
fojtása a magyar nyelv tudásának.

A kis gyermek fogékony esze 
mindent felölel. Természetes ösztönénél 
fogva szereti utánozni, mit a felnőttek­
től lát és hall. Ha tehát a nevelőnő 
szüntelenül a franciát, meg a németet 
hangoztatja előtte, mindenki elképzel­
heti, lehet-e szó ily körülmény közt 
az édes anyai nyelv tökéletes meg­
tanulásáról 1

De azt mondhatná valaki, hiszen 
járnak a gyermekek iskolába is, ott 
majd megtanulják a magyar nyelvet. 
Dehogy tanulják meg, dehogy.

Innen van azután, hogy később 
idegen nemzetek irodalmát istenitik, 
könyvtáraik megtelnek francia regé­
nyekkel. A mi nemzeti irodalmunkkal 
nem törődnek, még jó szerencse, ha 
jeles költőink nevét ismerik.

Hány magukat magyarnak neve­
zők vannak, kik többször olvasták 
Schillert, mint Petőfit vagy Aranyt? 
Pedig hol találunk lángolóbb szellemű 
lyrikust Petőfinél ? Hol olyan jeles 
ballada-költőt, mint arany János ? Hol 
az a költő, ki oly ragyogó nyelven 
tudna zengeni, mint Vörösmarthynk ?

Igaz, van az olasznak Petrarkája, 
a franciának Berangerje, a németnek 
Heinéje, tagadhatlanul mind nagy szel­
lemek.

De nem válogatta-e meg maga 
Heine, a nagy, talán a legnagyobb 
német lyrikus, hogy olyan őszinte ér­
zelmeket csak ritkán sikerül lantjából 
kicsalnia, minőket a mi halhatatlan 
Petőfink kicsal ? Nem bárnulta-e Pető­
finket maga Beranger is ?

A külföldön dicsőítik költőinket, 
Íróinkat, ahol csak ösmerik őket, csak 
mi nem akarjuk megösmerni, hogy

olyan költőink és Íróink vannak, kikre 
jogosan büszkék lehetünk.

Hozzátok fordulunk tehát, kedves 
magyar anyák, ti vegyétek kezeitekbe 
nyelvünk szent ügyét, neveljétek ma­
gatok gyermekeiteket nyelvben és szel­
lemben magyarokká !

Senki annyit nem tehet e tekin­
tetben, mint az anya Hisz ő van hi­
vatva arra, hogy nevelje gyermekeit. 
Rajta múlik, tőle függ, minők lesznek 
gyermekei.

Ha minden honleány buzgón fá­
radozik nyelvünk érdekében, ha gyer­
mekeit nem bízza idegen nevelőre; 
magyarul imádkozik velük ; ha a csa­
ládi könyvtárt magyar irók könyvei 
diszitik és azokat olvasgatják is, akkor 
nem következik ránk még olyan idő, 
minőről a költő szomorúan zengi: 
„Hej ma-holnap a magyar szó ritka, 
mint a fehér holló !“

Hasznos-e a részletfizetéses 
bevásárlás ?

Amióta pénzük nincs az embereknek, 
kitalálnak miudentéle módot a szegény keres­
kedők arra, hogy túladhassanak portékáikon. 
Adják kölcsönbe, hitelbe s ami manapság a 
legdivatosabb: részlettörlesztésre.

A részlettörlesztési manipuláció pedig 
veszedelmes egy játék, olyan mint a kétélű 
kard, vág előre és vág hátra, sohase lehet 
tudni, hogy melyik esik el tőle, az-e, aki elad, 
vagy aki vesz V

A hírlapok tele vannak oly hirdetésekkel, 
melyekben keresett áruk ajánltatnak részlet- 
törlesztésre. Nagyszerű egérfogók megszorult 
emberek számára!

Nem is kell hozzá könnyelműség, csak 
egy kis elszámitás, hogy felbillentse az egyen­
súly mérlegét a havi bevételekben és kiadá­
sokban.

Ha nincs bútorod, vagy ócska, ami van, 
s ki akarod cserélni: kapsz rögtön egész szoba­
berendezést, nyomorult 20 korona havi tör­
lesztésre. Te ezt nem is találod soknak s bele­
mégy a vételbe, lekötöd magad három esz-
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tendere, hogy fizeted havonkiiil pontosai) a 
részleteket. Ha nem űzetsz, tudod úgyis, hogy j 
hepörőlnek rögtön az egészért

Azután, ha már bútorod van, hát tükröt 1 
is kell venned. Azt is kapsz pompásat 80 ko­
ronáért, havi 4 koronás reszlettairlesz 
lésre. De a kepek is regiek. A rámájuk se j 
divatos. Azokat is ki kell cserélni. Veszed azt 
is részlettörlesztésre. No meg könyvtár is kell: 
Arany, Vörösmarty, Jókai meg egy lexikon. 
Ezeket is megkaphatod és űzetheted részle 
lekben Órttra, szőnyegre is szerzödhetel 
részletfizetésre.

Mikor aztán már készen vagy a la 
kásoddal. jön az öltözéked. Beállítasz a 
szabóüzletbe s vásárolsz ruhát pár száz ko­
ronáért. Magadat, a feleségedet, a gyerme 
keidet, sőt még a cselédedet is tőlruházhatod 
részletlizetésre.

Azután benézel egy szomszéd boltba, 
ott szerződői gukserre, messzelátóra, szivar­
tárcára, lőfegyverre és holmi karácsonyi és 
újévi ajándékokra ugyauily havi részletekre.

Szóval : szerény jövedelem mellett is 
pár nap alatt egészen úrrá lehetsz. De bezzeg 
megérzed már a legelső hónapban a terhet 
és ha kissé erődön felül találtál belemászni a 
részlettörlesztésekbe, végzetessé válhat az 
könnyen rád nézve, mint ahogy vált is so­
kakra, akik különben rendezett vagyoni vi 
szunyok közt éltek

Leghamarabb belemásznak e rossz speku 
lációba a szerényebb fizetésű tisztviselők

Akik már is nyakig vannak benne, 
azoknak szomorú példája riasszon el minden 
kit ez ajánlatos külsejű veremtől, amelybe 
könnyű ugyan belemászni, de bajos kijutni 
belőle

11a pedig ok vetetlenül kell valami s más 
kép, mint részletlizetésre, megszerezni képtelen 
vagy, addig világért se add újabb részlettör­
lesztéséé vásárlásra a fejedet, míg az első vásár 
utolsó részletét is le nem fizetted

Ez aranyszabály szemmel tartása meg­
óvhat a veszedelemtől

Hírek.
Kinevezés. A vallás- és közoktatás­

ügyi miniszter (iubitza Kálmán, Milyácsky Elek, 
Schlachter Jenő és Orehoja Béla tanítókat az 
újjászervezett monostorszegi áll. népiskolához 
rendes tanítókká kinevezte.

Kinevezés. A közoktatásügyi miniszter 
Takács István szabadkai lakost a losonci 
állami főgimnáziumhoz tornatanárrá ne­
vezte ki.

Városi közgyűlés. Zombor szab. 
kir. város törvényhatósági bizottsága 1907. 
évi augusztus hó dl-én (szombaton) délelőtt 
fél 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
melynek tárgya: a m. kir. belügyminiszter 
intozvénye a vasúti indóház kibővítése tár­
gyában.

Húsz éves jubileum. A zom bori 
iparos dalárda I e szeptember hó 8 án 
fennállásának huszadik évét tölti he, mely 
alkalommal matinét rendez az ipartestület 
helyiségében Délután tekeverseny, este tár 
sasvacsora lesz ugyanott A matiné műsorát 
legközelebb hozzuk

Uj ügyvédek. A szabadkai ügyvédi 
kamara közhírré teszi, hogy dr. Faragó Jenő 
óbecsei és dr. Dénes József zentai ügyvé­
deket az ügyvédek névsorába felvette.

Gyászhir. Özv, Kördögh Vilmosáé 
szül. Holezmger Anna nyug. lelsőleányiskolai 
tainiriii- tolva hó 27 én elhunyt. A megbol­
dogultban Eordogli Elemér bácsi)jfalusi plébá­
nos édesanyját gyászolja

Bácskai fiúk a Tanítók Há­
zaiban. Az „ Eötvös-alap' hisz. tanítói 
segélyegyesület augusztus 27-éti tartotta szo­

kásos gyűlését a kezelése alatt álló alapítványi 
összegek szétosztása es az internátüsokha tel- 
vetelre folyamodott tanítóknak egyetemet látoj 
gato tiaiuak a budapesti „Ferenc Jozset 1 H. 
valamint a kolozsvári „'lanitok Huuyady 
llázá“-ba való felvétele tárgyában. Várme­
gyénkből a következik vétettek löl: Petényi 
József 2 od éves bölcsész, Petényi Gyula I hő 
éves orvostanhallgató, llelohorszky Béla 3 ad 
eves bölesészet tan ha Ugató. Steiger I )ezsö I ső 
éves orvostanhallgató, Telegdi Pál l-ső éves 
orvostanhallgató, Oppen hinder Dezső 2nd éves 
aIlatorvostanhallgató. Argay Z'igmond 2 od 
éves tanárjelölt. Léh Jenő l-ső éves orvostan 
hallgató. Nagy Jenő 3 ad éves orvostanhallgató, 
Szekelv Ferenc 2-od eves tanárjelölt.

Pályázat. A Bács-Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesületnél pénztárnoki állásra 
pályázat hirdettetik. Folyamodók pályázatukat 
az elnökség címén az egyesület igazgatósá­
gához adják be. Havi fizetés (50 korona.

A zentai Tisza-hid. Zenta város 
uj hidal kap. A már épülő híd, amely való­
színűleg meg ez évben elkészü1, a délvidék 
iparának, kereskedelmének fellendülését nem 
kis mértékben fogja maga után vonni. Bács- 
bodrogmegye és Torontál már régóta érezték 
egy hid hiányát És most ez a Tisza-hid for­
galmat fog létesíteni a két — mezógazdasá 
gilag — legfejlettebb és háziiparban produk­
tiv megye között Ez mindenesetre nem csupán 
a két. megye jólétére, hanem a délvidék üdvére 
is tog szolgálni A zentai Ilid lesz a legalsó 
a Tiszán Zen tán lejeid), Tiielnél van hid, de 
ez csak hajóhíd. A zentai vasalkotmány lesz, 
melynek építése mástél millió koronába kerül. 
Ezt a költségét az állam segítségével maga a 
város viseli Az ép'tkezést, tavaly szeptember 
ben kezdték meg és az igen mélyre fektetett 
köpillérek már egészen készén állanak. A Ilid 
három Ívben vonul át a folyón és minden 
egyes ive száz méter hosszú lesz. Most az 
állványozási munkálatok folynak s ezzel elké­
szülve fölszerelik a vasszerkezetet A Ind éppen 
olyan hosszú lesz, mint a fővárosban az Eskü­
téri Ilid. Szélessége a szabályos hat és fél 
méter és nemcsak a személy- és kocsiközle­
kedés bonyolódbatik majd le rajta, hanem a 
helyi érdekű vasút útja is rávezet

A „Menykü“ kimúlása. Nemré­
gen Zomborhun megindult egy élclap „Menykü" 
cim alatt, melynek felelős szerkesztője Kepes 
Tibor volt. Ugylátszik, a lap kellő pártolás 
hiánya miatt szűnhetett meg, mert am ily 
dicstelenül kezdte meg pályafutását, ép oly 
dicstelenül ki is limit, mert a „Menykü“-be 
most csakugyan beütött a menydövgős ménykö. 
Csendes részvét kéretik.

Az ital áldozata. Számtalan eset­
ben kimutattuk lapunkban, hogy a szeszes 
italok minő káros hatással vannak az emberi­
ség szervezetére, most ismét erről kell be­
számolnunk. Zsivkovits János zombori betű­
szedő a munka befejezése után nap-nap után 
állandó látogatója volt a korcsmáknak és 
utolsó garasát is a szeszes italra áldozta. 
Pedig családos ember volt. Neje és gyermeke 
jelenleg Zimonyban tartózkodnak. Vasárnap 
Zsivkovits többed magával kiment a Dobos- 
féle korcsmába és ott jóízűen még halpapri­
kást evett. Késő este távozott a korcsmából, 
de ugylátszik, a lábai már messzire nem 
vihették, mert a korcsma közvetlen közelé­
ben lévő árokban találták meg az arra menő 
emberek, de már kihűlt testét. Állítólag jobb 
halántékán egy ütéstől eredő kék foltot ész­
leltek. Most ez irányban megindult a vizs­
gálat és az lesz hivatva kideríteni, hogy nein 
forog-e fenn bűncselekmény.

Az elveszett asszony. Jecsimácz 
Mihály újvidéki lakos feljelentést tett a rendőr­
ségnél, hogy élete hü párja úgy eltűnt, mintha 
kámfor nyelte volna el. A rendőrség nyom­
ban elrendelte országos körözését. A najiok- 
ban azonban a férj boldogan szaladt a rendőr­
ségre és bejelentette, hogy bőn szeretett 
hitvese megkerült és igy most ismét a leg­
nagyobb egyetértéssel együtt élnek. Hja! a 
madár is ki vágyik a kalitkából egy kis sza­
badságra s talán az asszonyka is vágyott a 
szabadság után, de mivel fel nem lelte, ismét 
visszatért régi családi fészkébe.

Zombor, 1907. augusztus 30.

Lóverseny — október 6-án.
A szabadkai lóverseny-egyesület a napokban 
dr Biró Károly polgármester elnöklete alatt 
közgyűlést tartott, amely közgyűlés több 
apró ügy elintézése után elhatározta, hogy 
az idei”lóversenyt október 6-án tartja meg. 
j„az, ez a nap csakugyan vasárnapra esik, de 
talán még sem illő dolog, hogy amikor az egész 
magyar nemzet mint gyásznapot üli meg, a 
szabadkaiak lóversennyel akarják megünne­
pelni. Tessék csak egy kissé gondolkozni!

Uj aranypénz. A hivatalos lap leg­
utóbbi száma közli, hogy a 20 és 10 koronás 
arany érték-érmeken kívül száz koronás arany­
érmeket fognak verni. Az uj 100 koronás át­
mérője 87 milliméter lesz, forgalmi súlya 
pedig 88 8 gramm. A képlapra a király mell­
képe, a veretés évszáma és a 20 és 10 
koronáson lévő körirat jön, a hátlapra pedig 
a következő körirat: „Megkoronáztatásának 
40-ik évfordulójára" és folytatólag az 1867— 
1907. évszámok, a rajz alá pedig az érték­
jelzés : HXJ korona.

Szabadka fogyasztási adó­
ját felemelik. A szabadkai hatóság és 
a pénzügyigazgatóság megbízottai annak ide­
jén megállapodtak abban, hogy a bor és 
húsfogyasztás! adót, tekintettel a lakosság 
érdekeire, nem emelik. Meg is kötötték az 
egyezséget a régi alapon. Ezen egyezséget 
jóváhagyás végett fölküldötték a minisztérium­
hoz. A minisztérium azonban nem vette figye­
lembe a méltányossági okokat, az egyezséget 
nem hagyta jóvá s igy a fogyasztási adót 
Szabadkán emelni fogja.

A katonák bevonulása. A közös 
hadügyminisztériumnak most kiadott rendelete 
értelmében az újoncok bevonulása az összes 
fegyvernembeli csapatoknál október 16 án tog 
megtörténni. Ezen a napon azok az újoncok 
is kötelesek bevonulni, akik három évi tény­
leges szolgálatuk tentartása mellett a normális 
létszámhoz nem szükségesek és csupán nyolc­
heti kiképzést nyernek. Az egyéves önkéntesek, 
továbbá a harlitenyerészet és a katonai ménes­
kari legénység újoncai október 1 én vonulnak 
be. A három évet kiszolgált legénység szabad­
ságolása részben az újoncok bevonulása után 
történik meg

Vakmerő betörés. Vakmerő be­
törést követett el vasárnap délután 4 és 5 
óra közölt egy ismeretlen egyen Szabó Nándor 
Péter kárára. A vakmerő tolvaj behatolt a 
kereskedő Sándor Béla-utcai lakásába s ál- 
kulcpcsal a bejáró ajtót felfeszitette és az 
ebedlö-szekrény fiókjából az összes arany- és 
eziistnemííeket magához véve, ehllant. Sze­
rencsére épen akkor ért haza Krúdy Géza 
árvaszéki ülnök, ki szintén c házban lakik, 
midőn a tolvaj a hátulsó kerítésen készült 
megugrani. Ugylátszik, hogy Krúdy munkájá­
ban megzavarhatta, mert a tolvaj által ello­
pott ezüstnemüeket a szomszéd udvarában 
megtalálták egy pajiirosba csomagolva, az 
aranynemüeket azonban magával vitte. A 
vakmerő tolvaj után rendőrségünk erősen 
nyomoz s hisszük, hogy rövid időn belül 
hurokra is kerül, mert ezt a betörést csakis 
oly egyén követhette cl, aki a házi viszo­
nyokkal teljesen ismerős.

Gyilkos ügyvédjelölt. E címen 
adott hírünkhöz egy érdekes verziót kell csatol­
nunk. Az Óbecse és Vidéke ugyanis azt 
írja, hogy Fekete Ferenc csaposlegényt nein 
dr. Jojkits Dusán ügyvédjelölt ölte meg, 
hanem a szeretője, akivel együtt tartózkodott 
a szállodában levő kamrájában. Mikor dr. 
Jojkits és társai rátörték Feketére az ajtót, 
akkor ez már súlyosan meg volt sebesülve. 
A megvádolt asszonyt ki is hallgatták, de 
az erősen tagadja a vádat. A vizsgálat 
egyébként folyik a „veszedelmes késszurás" 
ügyében.

Egy halász sorsa. Salamon János 
bajai halászember a tavaszszal meghívást 
kapott Korhusz Béla rihapusztai haltenyésztő 
telepére túhajdui állásra. A jobb megélhetést 
ígérő állást el is foglalta, családjával a Mohács 
szigetre költözött és hónapok óta hűen őrizte 
a gazdag halállományt. A napokban aztán 
rajtavesztett szegény, mert az orvhalászoK 
bosszúból agyonlőtték.
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A Gazdasági Egyesület gyű­
lései. A Báes-Bodrog vármegyei Gazdasági 
Egyesület szeptember hú 5-én d. u. 3 és fél 
órakor igazgató-választ mányi ülést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Földmivelésügyi 
minisztérium leiratai. 2. Átiratok. 3. Folyó 
ügyek. 4. Pénztárnoki állás betöltése. 5. Je­
lentés a háziipari szövetkezetekről, fi. Zabik 
László állandósítás iránti kérelme. — Az 
igazgató-választmányi ülést d. u. 4 és fél 
órakor rendkívüli közgyűlés követi következő 
tárgysorozattal: 1. Székház mellékhelyiségek 
felépítése. 2. A „Gazdák Biztosító Szövet­
kezetiével szerződés megkötése. 3. Megüre­
sedett helyekre uj igazgató-választmányi tagok 
választása.

Színészek szociális szervez­
kedése. A színészek között eddig is voltak 
ugyan szociálisták, de azért mégis szokatlan, 
hogy a színészek, akiket a közvélemény némi 
túlzással úgy képzel el, mint a bohémság 
megtestesülését, szociális alapon szervezked­
jenek. Pedig Bohémia birodalmának ez arány­
lag jól fizetett alattvalói már régóta foglal­
koznak a szervezkedés gondolatával, s a 
gondolat már testet is öltött. Vasárnap Buda­
pesten népes előértekezletet tartottak a szí­
nészek s a központi szervezet nagy lelkese­
déssel meg is alakult. Az őszszel már 32 
szintársulati székhelyen megalakul a színész 
szakszervezet. Amint vannak szervezett laka­
tosok, szervezett suszterek, szervezett nyom­
dászok, úgy lesznek szervezett színészek is. 
Akkor mondják aztán a rosszmájú kritikusok, 
hogy a szinésztársulatok nincsenek jól szer­
vezve.

Sztrájkok. Baján a hajómalmokban 
dolgozó munkások sztrájkba léptek. A békél­
tetési tárgyalások folyamatban vannak. 
Újvidéken a Lábas és Linovits kőműves 
munkásai sztrájkolnak.

Elkobozzák a purdékat. Végre 
megtörtént az első lépés a cigányügy ren 
dezésére. Igaz, hogy kissé későn. Igaz, hogy 
oly borzalmas vérfürdő kellett ennek a ki­
csikarásához, mint a dánosi, de hát úgy 
vagyunk vele, hogy jobb későn, mint soha 
Megjelent a belügyminiszter rendelete, mely 
valamennyi törvényhatósághoz van intézve s 
mely a züllésnek indult gyermekeknek az 
állami gyermekmerihelyekben való nevelteté­
séről szól; a rendelet nem szól világosan a 
cigányok ellen, mert a belügyminiszter nem 
akar a társadalom egy bizonyos rétege ellen 
rendetetet alkotni. De. hogy ezek ellen szól. 
mutatja a rendeletnek azon része, mely azt 
írja, hogy nemcsak az elhagyatod, hanem 
mindazon gyermek a lelencházba veendő fel, 
aki eddigi környezetében romlásnak vau ki 
téve A rendelet szerint tehát elkobzandó a 
rendőrhatóságok által a 15 éven aluli gyer­
mek mindazon szülőktől, akik nem képesek 
nevelést nyújtani, vagyis akiknek gyermekei 
bői előreláthatólag csakis rablógyilkosok vál 
hatnak.

Mérgezés kámforral. Cseh 
Istvánná szabadkai asszonynak valami belső 
baja volt. Szomszédasszonyok tanácsára úgy 
akart meggyógyulni, hogy kámforgolyókat 
evett, a sok kámfortól azonban kámformér­
gezést kapott és csak a gyors orvosi segély 
menthette meg az életnek.

TŰZ. A múlt héten Moholon nagy tűzi- 
lárma verte fel a község lakóit. Eddig isme­
retlen okból Erdélyi József moholi gazdának 
a háza kigyulladt és gyorsan átcsapott a 
mellette lakó Ácsai János házára. A meg­
rémült lakosság gyorsan oltáshoz fogott és 
a tűzoltók segélyével sikerült is nékik a 
tüzet hamar elfojtani.

Letartóztatott főkönyvelő. A
hajai bank ominózus és mindenki által ismert 
ügyében váratlan fordulat állott be. A napok­
ban Széli Pál szabadkai vizsgálóbíró leutazott 
Bajára és a bajai bank főkönyvelőjét, hivat­
kozva a Brt. 141. §. 2. és 3. szakaszaira, 
letartóztatta illetve vizsgálati fogságba való 
helyezését rendelte el. Vagner Sándor fő­
könyvelő védője felfolyamodással élt a tör­
vényszék vádtanácsához, amely valószínűleg 
ma fog dönteni.

A munkás sorsa. Jenéi András 
67 éves napszámos a napokban a szabadkai 
pályaudvaron iát rakott ki a vaggonokból. 
Munkaközben oly szerencsétlenül csúszott 
meg, hogy a koponyáját bezúzta s a bal vállát 
összetörte. A segítségül hivott mentők a sze­
rencsétlen munkást a közkórházha szállították.

Sertés által megmart kis­
leány. Nagy szerencsétlenség történt a na­
pokban Szabadkán, lxoncz Erzsébet 12 éves 
kisleány, ki vigan játszadozott az udvaron, játék 
közben elkapta a disznó s megharapta a lábát.
A kisleány iszonyú sikoltozására előkerültek 
a házbeliek s rémülve szemlélték a szegény 
gyermek kínos vergődését. Az öreg asszonyok 
egy ideig azon tanakodtak, hogy mitévők 
legyenek, inig végre előkerültek a csalhatat­
lan gyógyszerek: a pókháló meg a marha 
trágya. Természetesen, ennek a gyógyítás- 
módnak az lett az eredménye, hogy a sze­
gény teremtés vérmérgezést kapott. A mentők 
a kórházba szállították, ahol élet és halál 
közt lebeg.

Lövészünnep Rómában. A
Rómában megtartandó lövésziinnepélyen való 
részvétel ügyében a belügyminiszter a követ­
kező rendeletet adta ki: Az olasz királyi kor­
mány a cs és kir külügyminiszter utján közli, 
hogy mindazon külföldiek, akik a legközelebb 
Rómában megtartandó lövészüuriepélyen részt 
óhajtanak venni, fegyvereikkel és az abhoz 
tartozó lőszerekkel az olasz határállomásokon 
akadálytalanul álbocsájtatnak, ha személy­
azonosságukat megfelelően igazolni tudják. 
A személyazonosság igazolására szolgáló 
bizonyítványok magyar állampolgárok részére 
a budapesti olasz királyi tőkonzulátus által 
állíttatnak ki

Selymes asszony. Obrovácski 
Lázamé újvidéki lakosnak nagyon fájt a foga 
a selyem portékákra, de mivel más utón 
beszerezni nem tudta, a pályaudvaron egy­
szerűen elemelte egy asszonytól, mialatt az 
az árucsarnokban bevásárlásokat eszközölt. 
Most már, mint aki jól végezte dolgát, to­
vább állt. A selymes aszonynak azonban 
nyughatatlan volt a vére, mert a selymet 
nem a saját céljára akarta felhasználni, liá­
nom mindenáron pénzt akart kovácsolni a 
selyem portékából. Potom áron kinálgatta 
megvételre boldog-boldogtalannak és ez volt 
a veszte, mert a selyem feltűnő olcsósága 
miatt figyelmessé tették a közelben álló 
rendőrt, aki a selymes asszonyt előállította. 
A kihallgatás folyamán az asszony töredel­
mesen bevallotta bűnét és most a négy fal 
között hüsöl és álmodozik a selyem árak 
feltűnő olcsóságáról.

Égő erdő. Szabadkáról Írják, hogy a 
város tulajdonát képező hajdujárási sarj- 
erdöben kigyulladt és leégett egy holdnyi 
területű akácos. A csendörség megállapította, 
hogy az akácosban két ismeretlen ember 
járt, ezek ott pálcának alkalmas fákat ken s- 
tek s közben cigarettáztak is. Az eldobott 
cigarettától pedig tüzet fogott a száraz avar. 
A csendörség keresi u gondatlan idegeneket.

Szerencsétlenül járt huszár.
Molnár István jánoshalmi tartalékos huszár, aki 
most a szabadkai fi. honvédhuszár ezrednél gya­
korlatozik, gyakorlat közben szerencsétlenül 
járt. A régi huszároknak már nem jutott 
nyereg, csak amúgy szőrén ülték meg a 
lovat. Vágtalás közben Molnár István lova 
félreugrott s a huszar lecsúszott a lóról. 
Nem is lett volna ez baj, ha a ló is rá nem 
esik a gazdájára s rajta nem hever mozdu­
latlanul. A ló terhe azonban eltörte a sze­
rencsétlen Molnár István kulcscsontját.

A ló és alatta a lovasa meg sem bír­
tak mozdulni. A kapitány lélekjelenlétének 
köszönhető, hogy agyon nem nyomta a ló 
a huszárt. Mikor a szerencsétlenséget észre­
vette, a huszárhoz lovagolt, leugrott a lóról 
s a farkánál fogva húzta le Molnár István­
ról a lovat.

Gyilkos szomszéd. Kelebián, Márton 
Márton és Ambrus József szőlősgazdák rég­
óta görbe szemmel nézték egymást. Szom­
baton aztán véres verekedést rögtönöztek 
egy macska miatt. Elveszett ugyanis a 
Mártonék macskája. Addig-addig keresték, 
mig egyszer csak a haragos Márton lejébe 
vette, hogy a macskáját a „szomszéd“ pusz­
tította el. Nosza átlátogatott hozzá és rátá- 
inadt. Szó szót követett és a veszekedés 
közben Márton előrántotta a döntő érvet, a 
bicskáját és azzal hasba szúrta Ambrust. A 
szerencsétlen most éluthalál közt vívódik a 
szabadkai kórházban.

Ajánlkozás. 5 évi működéssel lóri) 
okleveles tanítónő gyermekek házi tanitásá-a 
ajánlkozik. Bővebbet Kalap utca 27. sz. alatt.

Művészet — Irodalom.
Az igazság könyvtára, amelyet 

Pataj Sándor szerkeszt, a kiillötdi és hazai 
tudományos művek népszerűsítése érdekében, 
most egy újabb nagyértékü számmal gyara­
podott Bédy Schwimmer Róza összegyűjtötte 
a magyar nőmozgalom régi dokumentumait 
és kiadatta az Igazság könyvtára XI—XII 
számaként. Ezzel aztán tanulságos cáfolatot 
nyújtott a „hagyomány“ vesszőparipáján lo­
vagló antifemiuisták okoskodására Úgy az 
Igazság, mint az Igazság könyvtárának ki­
adásai hihetetlen olcsó füzetek.

TAN ÜGY.
Értesítés. Az érdeklődő szülőket 

tisztelettel értesítem, hogy a zoriibori ág. h. 
evangélikus ü osztályú vegyes elemi iskolában 
a beiratások f. é. szeptember hó 2., 3. és 
4 én délelőtt 9—12-ig és délután 3 — 5 
óráig az iskolateremben eszközöltetnek. Fel­
mutatandó a keresztelőlevél, illetőleg az 
anyakönyvi hivatal állal iskolai célra díjtalanul 
kiállítandó születési bizonyítvány és az oltási 
bizonyítvány. Akik már jártak az evangélikus 
elemi iskolába, hozzak magukkal mull évi 
iskolai értesítőiket ; más iskolába járt tanulók 
pedig mull évi hivatalos iskolai bizonyítvá­
nyaikat Az ág. h e\ang. vallási! gyermekek 
teljesen tandíjmentesek, inig uz evang. relor- 
mátus vallásu gyermekek évi 5 kor., más 
vallásnak évi 20 kor. tandijat fizetnek. A 
beiratásért I koronát és az értesítőért 12 
fillért minden tanuló tartozik lizetn'. Zmnbor 
bau, 1907 aug. 27 én. Kiváló tisztelettel 
Lombos Alfréd, evang iskolaszéki elnök.

Értesítés. A helybeli izr. népisko­
lában a bei rat ások ez évi szeptember elsején 
délelőtt 8 l2 óráig fognak a hitközség 
tanácstermében eszközöltetni.



Beiratások a rombori rám. 
kath. iskolákba. Az iskolai év f. évi 
szeptember lió 5-én fél nyolc órakor tartandó 
ünnepélyes „Veni Sancte" után fogja kezdetét 
venni, ennek alapján van szerencsém köztudo­
másra hozni a következő megállapodásokat:

a) Beiratkoz A s. A zomborvárosi róm. 
kath. mindkétnemíi népiskolában — úgy a 
polgári leányiskola 4 osztályában — a tanulók 
felvétele a jövő iskolai évre szeptember 2., 
3. és 4. napjain reggeli ti órától 12-ig tör­
ténik, mely alkalommal minden tanuló szülő­
jével, vagy annak helyettesével tartozik meg­
jelenni azon osztály helyiségében, melybe 
rendszerint beírandó lesz. Ezen beiratkozás 
alkalmával az 1891. évi 43. t. c. 10. §-a 
értelmében az országos tanítói nyugdíj és 
gyámalap részére minden népoktatási tan­
intézetbe járó tanköteles gyermek után az 
illető tanító kezeibe fejenkint 30 fillérnyi 
hozzájárulási dij fizetendő le (eme kötelezett­
ség alól csupán a zárdaiskolába járó növen­
dékek vétetnek ki). Ugyancsak ezen alkalommal 
minden tanuló a „Népiskolai rendszabályzat 
és értesítő“-re 10 fillért, az iskolai év folya­
mán elfogyasztandó tenta fejében pedig 20 
fillért tartozik fizetni. Az első osztályba csak 
oly tanulók vétetnek fel, kik (i ik életévüket 
már betöltötték: miért is szükséges, hogy 
e körülményt előttem, mint igazgató előtt 
születési bizonyítvánnyal igazolják. Emez 
igazolványok a városi anyakönyvi hivatalban 
már most naponként a délutáni órákban díj­
talanul szolgáltatnak ki és nagyon helyesen 
fognak eljárni azon szülök, akik e tanúsít­
ványok beszerzéséről minél előbb gondos­
kodnak ; mert akik ezt az utolsó napra halo­
gatják, önmaguknak okoznak kínos kellemet­
lenséget, ha egyszerre túlságos számban 
jelenvén meg, csak nagy tolongás közt és 
hosszas várakozás után juthatnak céduláik­
hoz. A beiratások az iskola igazgató felügye­
lete alatt és ellenőrzése mellett eszközlendök.

A központi fiú- és leányiskolába a bel­
városi, felsővárosi és cservenkai, úgy a sze- 
lencsei városrészből a Sztapári ut végétől a 
„Tigris“ vendéglőn túl egész az özv. Csihásné 
úrnő házáig, aztán a Fehér galamb-utca és 
a „Fehér galamb“ korcsmától a polgári kaszi­
nóig és ezen saroktól a Thököly-ut baloldalán 
levő sorházakban, végül az Apolló-, Árpád-, 
Barát-, Madár-, Liszt- és Orgona utcákban, 
valamint a Kalap-utca északi, vagyis az 
Khrlich-féle ház során lakó első és második 
osztályú, továbbá a harmadik osztálytól 
kezdve a város bármely részében lakó tan­
köteles róm. kath. és helvét vagy evangélikus 
vallási! tanulók feltétlenül; — más vallás­
felekezeti helybeli, vagy általában vidéki 
tanköteles gyermekek pedig csak azon esetre 
vehetők fel, ha azt az egyes osztályok tér­
nagysága megengedi. A szclencsei városrész 
fennjelzett utcáinak kivételével minden egyéb 
ottani l-sö és li-ik osztályú tanköteles a sze- 
lencsei iskolába, a bánáti városrészben lakók 
pedig a bánáti osztályokba lesznek felvéve.

b) Tandíj. Az összes népiskolákban 
(ide értve az apácák vezetése alatt álló 
4 oszt. polgári leányiskolát is), azon róm. 
kath. és protestáns gyermekekre nézve, kik­
nek szülői, vagy ezek nem létében gyámjai 
állandóan, vagy hivatalos állásuknál fogva 
bár ideigli nesen is c város területén laknak 
és személyes kereseti adójukat Zomborban 
fizetik, vagy a közös hadsereg, honvédség és 
csendörség tényleges, illetve nyugdíjas állo­
mányához. tartoznak, az oktatás i ügye­
li e s ; ellenben a vidékiek, tekintet nélkül a 
vallásra, vagy a helybeli gör. keleti és izr. 
vallasu tanulók után a népiskola (i osztályá­
ban egyenként 20 korona évi tandíj — és 
pedig szept. l en és február 1-én 10—10 
koronám i előlege.« részletekben — fizetendő 
a kath. iskolaszeki pénztárnok kezébe, kinek 
nyugtája azután az illető tanítónál bemuta­
tandó lesz. A 4 oszt. polgári leányiskola 
növendékei kivétel nélkül 2 korona bei ra­
ta s i dijat fizetnek az intézeti főnöknő 
kezeibe, ki az összeget az iskolai év kezde­
tétől számítva 15 nap alatt az iskola pénz­
táraim szállítani köteles. A polgári leány­
iskola 1.. II., Ili, és IV. osztályába iratkozó

gör. keleti vagy' izraelita vallásit helybeli 
tanulók, úgy a vidékiek is, tekintet nélkül a 
vallásra, 40 korona évi tandijat fizetnek; es 
pedig szeptember I-én és február l-en 
20—20 koronás eloleges részletekben. Azon 
növendékek, kik után a köteles tandíjat a 
jelzett napokon pontosan be nem fizetik, az 
iskolából azonnal es feltétlenül eltávohtan- 
dók. Megjegyeztetik még, hogy miután álta­
lában a vidéki és különösen a gör. keleti és 
izraelita vallásu tanulók csak feltételesen, 
vagvis csak azon esetben vétetnek fel, ha 
ezt a tantermek nagysága megengedi: ennek 
következtében ezek beiratkozása csak szept. 
5. és (>. napjain fogadtatik el.

c) Ó voda. Az apácák vezetése alatt 
levő kisdedóvodába a rendelkezésre álló két 
óvodai terem nagyságához képest első sor­
ban az 5 éves, azután a 4 éves, végre a 3 
éves róm. kath. helybeli mindkét nembeli 
gyermekek vétetnek fel, szintén az iskola- 
igazgatónak felügyelete és ellenőrzése mellett; 
más vallásu vagy vidéki gyermekek pedig 
csak azon esetre, ha ezt a két tanterein 
nagysága megengedi.

A kisdedóvodába járó minden gyermek 
után havonkint előre 2 korona tandíj fize­
tendő az óvoda vezetőjénél, ki azt össze­
gezve, az iskolapénztár kezelőjének nyugta 
mellett beszállítja. Azon gyermekek, kik után 
az óvodadij évközben előre le nem fizettetik, 
az óvodából azonnal hazaküldendők.

Ezen óvodai dij alól felmentetik azon 
30 szegény gyermek, kiknek a kegyúri bizott­
ság a zombori magyar jótékony nőegylet 
kérelmére ingyenhelyet engedélyezett. Ezek 
szülői szegénységüket a városi tanács által 
kiállítandó szegénységi bizonyítvánnyal tar­
toznak igazolni s e gyermekek közül is előbb 
az 5 éves, azután a 4 éves és végre a 3 éves 
róm. kath. mindkét nembeli gyermekek fog­
nak a jelentkezési sorrend szerint felvétetni. 
— Zombor, 1907. évi augusztus hó 21. Fejér 
Gyula s. k., apátplébános, igazgató.

Zombor szab. kir. város felső 
kereskedelmi iskolájában a tanulók 
felvétele szeptember hó 2., 3. és 4-én törté­
nik, mindenkor d. e. 9—12 óráig. Az intézet 
rendes tárgyai: vallástan, magyar nyelv és 
irodalom, német és francia nyelv, történelem, 
földrajz, mennyiségtan és politikai számtan, 
kereskedelmi számtan, természettan, irodai 
munkálatok, keresk. könyvvitel, keresk. leve­
lezés, keresk. ismeretek, közgazdasági és jogi 
ismeretek, vegytan és áruismeret, szépírás; 
rendkívüli tárgyak: szerb nyelv, német tár­
salgási gyakorlatok, gyorsírás, gépírás, torná- 
zás és vívás. A felső kereskedelmi iskola 
három évi tanfolyamból áll, ugyanannyi osz­
tállyal, amelyek alsó, középső és felső osz­
tály nevet viselnek. Az alsó osztályba oly 
tanulókat veszünk fel, akik a gimnázium, 
reál-, vagy polgári iskola négy osztályát siker­
rel elvégezték; a középső és felső osztályba 
csakis az előző osztály elvégzése után léphet 
a tanuló. A felső osztályú tanulók az iskolai 
év végén a vallás- és közoktatási és a keres­
kedelmi miniszterek képviselői jelenlétében 
érettségi vizsgálatot tesznek, amely képesítés 
tekintetében a gimnázium, reál-, vagy bár­
mely más felső keresk. iskola éretts. vizsgá­
latával egyenlő értékű, eszerint jogosít a 
katonai egyévi önkéntességre is. Miután egy- 
egy osztályba 40 tanulónál több nem vehető 
fel, előjegyzéseket már a nagy szünet alatt 
fogadunk cl. A zombori illetőségű tanulók 
tandija félévenkint 34, a vidékieké 44 korona; 
ezenkívül beírás alkalmával fizetendő: felvé­
teli dij fejében 4 korona, az orsz. tanári 
nyugdíjalapra li korona, az ifj. könyvtárra 2 
korona és az év végén kiadandó értesítőre 
1 korona. Elöjegyeztetés alkalmával a felvé­
teli-, könyvtári- es értesítői dijak, összesen 
7 korona előre lefizetendők. Szegény sorsú, 
jó előmenetelt tett tanulókat teljes tandíj­
mentességben részesítünk és tankönyvekkel 
is ellátunk. Minden egyébre nézve az igaz­
gatóság készséggel ad felvilágosítást és szí­
vesen ajánl megbízható családokat, amelyek 
tanulókat teljes ellátásra elfogadnak. A helyek 
kiválasztásánál arra is gondot fordítunk, hogy 
tanulóink a helyben elterjedt magyar, német

K A.
és szerb-horvát nyelvet, otthoni társalgás 
utján is, elsajátíthassák. A zoinbon felső 
kereskedelmi iskola igazgatósaga.

Zombor, 1907. augusztus 30.

hirdetések.
I m

FIGYELMEZTETES!
Zomborban az 1907/8. iskolai évre

(DEÁK OTTHON)
létesül egy gimnáziumi és egy kereske­
delmi iskolai tanár felügyelete alatt. — 
Az ellátási dij havi 40 korona.

A t. szülőknek felvilágosítással és 
prospektussal szolgál

dr. Pólay Vilmos,
194—*—16 

H . W Tn'i Sf r'JffT

az internátus igazgatója.

•2» •a* •a* •a? mmt&ttmm».

Csemegeszőlő eladás.
A Rákóozy-uton a cs. és kir. katonai 

laktanya melletti szőlőmben mindennap frissen 
szedett, válogatott csemegeszőlő kapható:

Ghasselások és muskotály fajok (szagos) 
vegyítve (fehér, piros, kék) . 36 fill, kilója.

Téli SZŐlŐ (szept. végén) 50 fill, kilója.
Legkisebb mennyiség 5 kiló, kívánatra 

házhoz szállítva.
VIDÉKBE az összeg előzetes beküldése 

mellett: Postán 5 kilós kosárban csomago­
lással, bérmentes szállítással 3 kor. Vasúton 
10 kilós kosárban csomagolással, bérmentes 
szállítással 5 korona.

4—4
Szlávy Péter

Zombor, nagytemplom-utca 9. s*

Boroshordok
egyszer-kétszer használva minden nagy­

ságban kaphatók io—y

ScDa.ano.id.1: Táu:n.os 
vendéglősnél Bácsfeketehegyen

3 kr.-tól 5 kr.-ig literenként.

SZŐLŐ
mézédes Chasselas és

maskotály fajták, na- ^

poata frissen szedve í
olcsón kapható: g

Krizmanits Imre
apatini-nti szőlőtelepén, valamint Kis- 
templom-utca 12. szám alatti lakásán.
5 klgm. vételénél házhoz szállittatik. 

Tartós téli szőlőre már most előjegyezhetni.
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A zombori kir. törvényszék elnökitől.

1050/eln. 1907. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék elnöksége ré­

széről ezennel közhírré tétetik, hogy a zombori 
kir törvényszék, a zombori, apatini, hódsági 
és kulai kir járásbíróságok, valamint a zombori 
kir ügyészség részére az 1908, 1909. és 
1910. években szükséges és az árlejtés alkal­
mával felmutatandó mintáknak meglelelö irodai 
anyagszerek, es pedig 1 — 1 évre :

1. 2 rizsma tinóra miniszteri papír, nagy 
ság s4/ts. súly 14 kgr.

2. 28 rizsma tinóm kis irodai bordás fehér 
fényezett papír, nagyság 34/42, súly 10 kgr.

3 4 rizsma fehér kis irodai bordás kö 
zöuséges papír, nagyság 34/42, súly 10 kgr.

4. 1 rizsma kis irodai rózsaszínű papír, 
nagyság 34/42, súly 10 kgr.

5. 10 rizsma utánzóit merített diósgyőri

SCHÖN ADOLF
könyv-, papír- és zenemúkereskedése

Z0MI30B (Kossuth. Lajos-utca).
Alaplttatott 1852-ben.

nagyság »4/42,

csomagoló papír

kék, vagy zöldes papír,
12 kgr.

ti. 10 rizsma kis irodai fogalmi zöld 
papír, nagyság 34/42. súly 11 kgr

7 tiO rizsma vékony satinált Írógép papír, 
nagyság 34/42, súly 7 kgr.

8. ti<) rizsma kis fogalmi szürke gépen 
gyártott papír, nagyság 34/42, súly 10 kgr.

9 2 rizsma kis fogalmi irodai kék papír, 
nagyság 34/42. súly 10 kgr.

10. 1 rizsma nagy fogalmi utánzóit 
merített diósgyőri papír, nagyság46 69,suly 32 kgr

11. 1 rizsma Medián fogalmi zöldes sima 
papír, nagyság 46/69, súly L-r

12 10 rizsma nagy
(barna), nagyság 63/go, súly 50 kgr

13. 2 rizsma nagy csomagoló papír 
(vastag merített fehér), nagyság 63/30. súly 60 kgr. i

14. 1 rizsma vörös itatós papír, nagy 
ság 43/5g, súly 30 kgr.

15 80 doboz acél irótoll,
1 ti. 10 tucat tollnyél,
17. 15 tucat fekete Írón,
18 15 tucat színes iron,
19. 10 kgr posta pecsétviasz,
20 34 doboz pecsételő ostya (1 doboz 

1000 rirb),
21. 80 drb Union gyanta,
22 3ti üveg vegytinta,
23 30 üveg vörös tinta,
24 30 üveg átbélyegző festék (fekete 

vagy viola)
25. 10 kgr. kőnyomdai festék,
2ö 1 kgr. nyomdai szivacs,
27. 8 kgr guinnii arabicum,
28. 10 liter finom táblaolaj ('/» literes 

üvegekben),
20. 20 gombolyag varrócérna,
30 1000 drb levélboriték (barna, V8 iv 

nagyság),
31 10 üveg horgony készítmény (5oO gr.) 

beszerzése végett az átlépés és zárt ajánlatok
tárgyalása 1907. évi szeptember hó 
19-ik napján délelőtt 9 órakor a
zomboii kir. törvényszék elnökségénél (vár­
megyeház balszárny 1 emelet 1 ti. sz. ajtó) 
tartatik meg

Árlejtezni szándékozók tartoznak az ár­
lejtés megkezdése előtt a kikiáltási ár 5% át, 
vagyis jelen esetben 80 kor 58 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881 LX. t. c 42. § ábau 
jelzett árlolyammal számított óvadékképes ér­
tékpapírban a kir. törvényszéki elnök kezéhez 
letenni A szállításra netán beadandó zárt aján­
latok kellőképen kiállítva és bánatpénzzel el­
látva az árlejtés megkezdésének órájáig a 
zombori kir. törvényszék elnökségénél nyúj­
tandók be

A benyújtandó ajánlatokban nemcsak az 
egyes cikkek egységes ára, hanem az elősorolt 
szükségletek együttes ára számmal és betűvel 
is kiírandó, valamint a beszerzési torrá? min­
den egyes cikknél igazolandó, továbbá azon 
kijelentést kell tartalmaznia, hogy ajánlatot tevő 
a feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti.

Az árlejtési teltételek, valamint a minták 
a kir. törvényszék irodaigazgatóiánál a dél­
előtti hivatalos órák alatt megtekinthetők

Zomborban, 1907 évi augusztus hó 26-án.
Dr. Eperjesy Béla,

elnök.

Az összes helybeli és vidéki iskolákban előirt

tankönyvek
....—: ódon es uj állapotban, S

valamint

iró- és rajzeszközök,
az olaj és aquarell festészet

összes kellékei legjutányosabban kaphatók s

SCHÖN ADOLF
könyvkereskedésében.

Könyvek tartósan, gyorsan és olcsón köttetnek.
IsfecplatAshtAks aagy ■vé.Iasatéls’ba.a- ■■■■

!!Kiadó bolthelyiség!!
Szent György-téren, átellenében a 

szerb Csitaonicával, a legélénkebb helyen 
levő sarki bolthelyiség —
f é. november hó 1-jétól

jti i a, d. o.

Bővebb felvilágosítást ad a háztulajdonos:

Jerászovits János,
Zombor.:í—3

Kamici hegyi k
njat termésű, kapható i —

Wurst Ieajosnal
ÚJVIDÉK, Dana-utca 32.

1906 évi termés fehér asztali bor
1905 „ - v r »
1906. j * » » »
1902. „ - rizling „
1904. „ a » » *
1905. „ » v v »
1906. » I) ” ” ”

Vótelaél a trevösvels ©ajét 
ixordója ©zvkkséges.

3-1

Örökbeadás.
Egy szegény asszony öt éves fi- 

gyermekét hajlandó volna örökbe 
adni. Kik netán a szerencsét­
len asszony kérelmét meghall­
gatnák, forduljanak Juhász-utca 
8. sz. alá, ahol bővebb felvilágo­
sítást is nyerhetnek.

Hirdetmény.
Néhai KUKULA ANTALNÉ hagya­
tékához tartozó és a Szóntai-uton 
elfekvő 9 lakház és 15 hold csaira- 
föld szabad kézből eladó. Bővebb 
ooo értesítést ad az örökös:

Csávosi Sándorné,
Rákóczi-ut 34. szám ős ■-

Szóntai-ut 51. sz. alatt.3-3

Vadgesztenyét
•vesz

bármilyen mennyiségben
Gombos Mór

3—1 ZOMBOR.

4264/1907. szám.

pályázati hirdetmény.
Kula nagyközségben előléptetés 

folytán megüresedett és évi 1000 ko­
ronával javadalmazott községi Il-od 
irnoki állásra ezennel pályázatot hir­
detek.

Felhívom ennélfogva a pályázni 
óhajtókat, hogy képesítésüket, esetleg 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt és sajátkezűig irt 
pályázati kérvényüket folyó évi szep­
tember hó 9-elg hivatalomnál annál 
is inkább nyújtsák be, mert a későbben 
érkező kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

Kula, 1907. augusztus 25.
S z 1 r i I i c h,

2—1 lótszolgabiró.
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INagybecskereki magy. kir. kincstári Ispánság.

Árverési hirdetmény.
gerii.ek a kincstári uradalmat illető fele része lábon nyilvános árverés utján a helyszínen tolyo CVI szepiemner 
hó 5-én és a következő napokon reggeli 9 órai kezdettel készpénz fizetés elleneben e adatni iog

A tengeri a felestermelők által művelt 3—3 holdas parcellákban külön-külön leend nyilvános árveres utján
értékesítve s a megvett termésnek őriztetése a vevőt terheli. , , ,. . .... ,

Felestermelők szerződésileg kötelezve vannak a tengeri letörésére, a szár levágásara, a told kitisztítására e.> az
uradalmat illető cső, szár és egyéb termés behordására.

Az árverés az alább feltüntetett részletekben és kikiáltási ár mellett történik. Részletes feltételek a nagybecs-
kereki királyi kincstári Ispánságnál a hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők.

o Terűlel Kikiál- 
; tási ár 9 .5 Terület

Kikiál­
tási ár

-É
S *5? Terület

Kikiál­
tási ár

— rC C N - Di
- troli n ül kor. fii — Imii □ ö1 kor. fii — lm! □ ül kor. [fii.

i I - Tengeri térniük a fele része ij 144- 49 j 3 — ij Tenger, termésnek a fele része 174- 99 3 Tengeri termésnek a fele része 154!—
2 lí ; 144 50 3 171- 100 3 — „ 154 —
3 b 135-ti 180 51 3 1231 I ! 174- 101 3 ! — „ 154 —
4 160 144 — 52 o 850 - 174 — 102 3 — „ 60-
’> 3 152 - 53 3 1 --- 1 - 174 103 3 1 -— „ 154 —
6 3 lí 152 - 54 3 ‘ --- 174 — 104 3 — 154 —
7 |j 3 — 144 — 55 3 174- 105 3 — „ 154-
8 3 — _ 133 — 56 3 — 171- 106 3 — 174!—
!) 3 — 133 57 -'i 174 107 3 — ,, 162 —

10 3 ... 133 — 59 3 .. 153 108 3 — 154-
11 3 — - 143- 60 3 171- 109 3 — 100,—
12 3 — „ 143 — 61 3 — „ 171'— 110 3 — 134 —
13 3 — „ 143 — 62 3 — „ 134 - 111 3 — 115-
14 3 — 143 - 63 3 — „ 134 — 112 3 — 60-
15 j: 3 — , 133 — 64 3 — 114 — 113 3 — 114 —
16 3 — 96- 65 3 — 124,— 114 3 — 80-
17 3 —

I 80 — 66 3 — 134;— 115 3 — 80;—
18 3 — 96 — 67 3 — 106 — 116 3 80 —
l!l 3 — 96 — 68 3 — „ 100,— 117 3 96-

.20 1 3 — 70 — 70 5 1087 „ 182 — 118 3 j — „ 771—
21 3 — 60 — 71 3 — 154 — 119 3 143 —
22 h — 40- 72 3 — 163- 120 3 95 —
23 3 — 50 — 73 3 — 163- 121 3 125,-
24 3 — 60 — 74 3 — 134- 122 3 — 150 —
25 3 — 30 — 75 3 — 134 — 123 3 — 143 —
26 3 — - 114- 76 3 — 164 — 124 3 — 150 —
27 3 „ 106- 77 3 — 164- 125 3 — 125 —
28 3| — 135 — 78 3 — 164- 126 3 — 70 —
29 3 — 143 — 79 3 — 164!- 127 3 — 174 —
30 3 — ,, 143 — 80 3 — 174;— 128 3 90 —
31 31 — 152 - 81 3 — 174'— 129 3 143 —
32 3 — „ 144 — 82 3! — 154- 130 3 96j—
33
34

3 — 105- 83 3 — 154- 131 3 174 —
31
3

— 124 — R4 3! — 164 — 132 í 3 — 105;—So — 143 85 3! — 144 — 133 I 3 — 60,—
36
37

3
3 — » 105 — 

135 —
86
87

3
3: » 152-

174-
134
135

3
3 * 60- 

60 —38 3
3

— „ 135 — 88 3 — 163- 136 3 -— <»'- 
50Í—39 — „ 144 — 89 3 — 163- 137 3 —

10 3
3

-- - 154 — 90 3 — n 145- 138 3 — J 1 1
30 —

11 1 — 154 - 91 3 ■— 80- 139 3 — 30 —42 'h — „ 164 — 92 3j — 80- 140 3 — 30-43 31 — „ 154 — 93 3 — n 85 — 141 3 — 30!—44 3 — ” 174- 94 3 — 80 — 142 3 — ” 30-45 3 — - 174 — 95 3 — 70 — 143 3 — 40—'
46 3 — 100 96 3 — 143 — 144 3 — 30—1
17 3 — 100 — 97 3 — 143!— 145 5 700 íooj—
48 3 — - 153 — 98 3 — - 106'—

Ugyanekkor nyilvános árverés utján értékesíttetni fog a fentemlitett ingatlanon termett anya- és sarju-széna, 
valamint a felesek által már eddig beszolgáltatott bab. Az anya-széna az ott lévő félszerben van összerakva a sarju- 
széna pedig még most van letakaritás alatt. ’ J

Az anya-széna 15 kocsi, kikiáltási ára 300 korona.
A sarju-széna mennyisége és kikiáltási ára a helyszínen fog közöltctni s az 3—4 kocsit tartalmazó boglyák­

ban lesz értékesítve. B 3
Fehér bab 13 métermázsa 60 kilogramm, kikiáltási ára 217 korona 60 fillér.
Sárga bab 6 métermázsa 71 kilogramm, kikiáltási ára 107 korona 36 fillér.'
Nagy becskerek, 1907. évi augusztus hó 24-én.

Magyar királyi kincstári Ispánság.
Zoiubor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.

>


